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والحــــساب الأعـــداد

الـــرحمان عبد نــــصري الاستــاذ: إعداد مـــن
-هـ قــــــاتل والاستـــاذة:

تــــكنــولــوجيـــا و عـــلوم مشتـــرك جـــذع
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والحـــصـــر الــمــــــتبـاينات

الـــرحمان عبد نــــصري الاستــاذ: إعداد مـــن
-هـ قــــــاتل والاستـــاذة:

تــــكنــولــوجيـــا و عـــلوم مشتـــرك جـــذع

ۣۣۣ ÕďұŊۣۣۣۣ ×̆ ۣۣΦ
ɇðÿ ŏ̔˗ۣۣۣȾð

الأول الــتمرين
يڴي: فيما عددين كل ب؈ن قارن x Â 1 : حيث حقيقي عدد x ليكن

(1−x)2 و (2−3x)2 ` (x +1)2 و (x +2)2 `√
x + 157

50
و
p

x +π `
p

x +9 و
p

x +8 `

الــثاني الــتمرين
حالة: كل ࢭي الاعداد رتب 3

2
≺ x ≺ 2 حيث: حقيقي عدد x

(2x −3)3 و (2x −3)2 و 2x −3 : الاوڲى الحــالة -

. (4x + 1)3 و (4x + 1)2 و 4x + 1 الثانية: الحــالة -

الــثالث الــتمرين
يڴي: فيما عددين كل الت؄فير مع قارن الحاسبة الآلة استعمال دون

151

68
و −105

47
¸

−8

15
و −56

15
· 5

72 و 3
72 ¶

10−3 و 10−2 » − 2

27
و −2

5
º

13

17
و 13

28
¹

. −10−1 و −10−2 ¼

السابق: التمرين سؤال نفس 4 التمرين
1

3
p

2
و 1

2
p

3
·

1

3
p

5
و 1

5
p

3
¶

1p
3−p

2
و
p

3+p
2 ¸√

4
p

3+9 و 2+p
3 º

p
2p

10−3
و 2

p
5+3

p
2 ¹√

10+6
p

2 و 3+p
2 »√

11+2
p

35 و 12+2
p

35 ¼
p

1−10−18 و
p

1−10−19 ½

5 التمرين
−2 < x < 3 حيث: حقيقي عدد x ليكن

التالية: العبارات من لكل حصرا أوجد

. 3−2x ¹ −x +p
2 ¸ 7x −4 · 3x +2 ¶

1

7−x
¼

4

3x −16
»

1

2x +6
º

6 التمرين
من: لكل حصرا استنتج ، 2 ≤ y ≤ 6 حيث: حقيقي عدد y

. 10− y2 ¹ y3 +84 ¸ y2 −4 · y2 ¶

. 3

2− y2
¼

1

y2 +1
»

√
y +2 º

7 التمرين
−1 ≺ x ≺ 1

1 ≺ y ≺ 2

حيث: حقيقيان عددان y و x

التالية: للعبارات حصرا أوجد

. −x − y P x +8y P 8x + y P x + y P

. x +2y2 P 2x −3y P y −x P x − y P

8 التمرين
. 1 < y < 4 و 1 < x < 5 حيث: حقيقيان عددان y و x

من: لكل حصرا أوجد

. x2 −x

4
v N = 3x −p

y v

. −y2 +x3√
x y

5

v
(x −6)2

1−p
x + y

v

9 التمرين
مجال؈ن: كل واتحاد تقاطع ع؈ّن الآتية الحالات من حــالة كـل ࢭي

. [−5;4] و ]3;8] · [1;5] و [−1;3] ¶

. ]−2;
3

2
] و [

p
2;+∞[ ¹ ]−∞; 1

2 ] و [−2;+∞[ ¸

. ]−∞;4] و [4;+∞[ » [
p

2;+∞[ و ]−4;1] º

. ]−4;5] و ]−∞;+∞[ ½ ]−∞;3] و ]3;+∞[ ¼

التمرين10
مجال: شكل عڴى المتباينات من كل أكتب

x < 0 و x > 1 ¸ . x < 4 و x ≥ 2 · x ≥ 5 و x > 2 ¶

x > 3

2
و x ≤p

3 » x >−1 و x > 3 º . x ≤ 0 و x > 0 ¹
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.
ÕñұŊۣۣۣ ×̆ Φ

ɇðÿ ÕĽ Õͦ Ά̪ۣۣۣۣΩɇð ÕĽѴۣۣۣۣۣۣۣۣۣۣ Ø̋
Õͨ ȼð

ثنـائي إشارة a 6= 0 حـيث حقـيقيان عددان b و a :ŏۣۣ ØϼۣۣۣۣۣۣۣÒӴ
Ô
İÕŨ-

ۂي: ax +b الحـد

x

إشارة
ax +b

−∞ −b

a
+∞

a إاشارة عـكس 0 aإشارة نفس

التالية: الم؅فاجحات R ࢭي حل الأول الــتمرين
|x +2| ≺ 2 ` |x| Âp

3 ` |x| Â 1 ` |−x| ¹ 1

2
`

` |1−x| Â 1 ` |3+x| Â 2 ` |x−1| ≺ 4 ` |x−3| Â 2

|5−x| ≺ 1

3
الــثاني الــتمرين

،x : من كل بحصر ،قم |x −2| ≺ 3 أن علما حقيقي عدد x -

4−5x ،2x +1

السابقة؟مع العبارات حصر يتغ؈ف هل ، |2− x| ≺ 3 كان إذا -

التعليل.

التاڲي: الجدول أتم حقيقي، عدد x الــثالث الــتمرين

الحصر الــمجال المسافة المطلقة ة
القيــم

1 ¹ x ¹ 5 x ∈ .... d(..; ..) ¹ ... |...| ¹ ...

0 ≺ x ≺ 3 ...... ....... ......

−2 ≺ x ≺ 2 ....... ....... ......

..... ...... d(x;3) ≺ 2 ......

..... ...... d(1; x) Â 1 ......

..... ..... d(x;−2) ≺ 3 ......

...... ...... ..... |x| ≺p
2

...... ....... ...... |x −1| º 1

...... ...... ......
∣∣∣x+3

2

∣∣∣≺ 1

2

الــرابع الــتمرين
المطلقة: القيمة رمز استعمال دون التالية العبارات من كل -أكتب

A = |x +4|+ |x −2| ¶

B = |x −1|− |x −3| ·

C = |x −3|+2|x −4| ¸

المــعادلات: حلول استنتج -
|x +4|+ |x −2| = 6 ¶

B = |x −1| = |x −3|+2 ·

C = |x −3|+2|x −4| = 5 ¸

الــخامس الــتمرين
p(x) = |2x −3|−5 العبارة: نعت؄ف حقيقي عدد x

P (
p

5) و P (0) ، P (−2) ، P ( 1
2 ) أحسب ¶

P (x) = x بحيث: x قيم ع؈ن ·

P (x) = 2 و x ¹ 3

2
بحيث: x قيم ع؈ن ¸

P (x) ¹ 2x −5 ¹

P (x) ¹ 10−3 و x º 3

2
بحيث: x قيم ع؈ن ¹

الــسادس الــتمرين
A(x) = 3|x +2|−3|x −3| العبارة: نعت؄ف حقيقي عدد x

A(
p

3+5) و A(2−p
5) أحسب ¶

P (x) = x +2 و −2 ¹ x ¹ 3 بحيث: x قيم ع؈ن ·

P (x) Â 3 و −2 ¹ x ¹ 3 xبحيث: قيم ع؈ن ¸

الــسابع الــتمرين
حقيقي عدد x

P (x) = |x −2|× |x +3| التــالية: العبارة بسط ¶

P (x) =−x2 و −3 ¹ x ¹ 2 بحيث: x قيم ع؈ن ·

P
(p3+5

3

)
و P (1−p

2) أحسب ¸
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ۣۣۣ ÕďұŊۣۣۣۣ ×̆ ۣۣΦ
ɇðÿ ŏ̔˗ۣۣۣȾð

الأول الــتمرين حل
يڴي مما عددين كل ب؈ن المقارنة

(x +1)2 و (x +2)2 `

0 < x +1 < x +2 فــــإنّ: ، x > 1 أن بمــا

(x +1)2 < (x +2)2 نجد: الموجبة الأطراف ب؅فبيع

(1−x)2 و (2−3x)2 `

2x > x لدينا: x Â 1 حقيقي عدد كل أجل من

−2x < −x نجد: (−1) السالب العدد ࢭي المتباينة طرࢭي بضرب
ال؅فتيب) تعكس ......(المتباية

2−2x < 2−x نجد: الطرف؈ن إڲى (+2) العدد بإضافة

−x <−1 معناه x > 1 أيضا: ولدينا

نجد: لطرف طرفا المتباينت؈ن بجمع

2−3x < 1−x < 0

(2−3x)2 < (1−x)2 نجد: السالبة الأطراف ب؅فبيع
p

x +9 و
p

x +8 `

0 < x +8 < x +9 فإنّ: x > 1 أن: بما
p

x +8 <p
x +9 نجد: الموجبة للأطراف ال؅فبيڥي الجذر √بأخذ

x + 157

50
و
p

x +π `

157

50
<π لدينــــا:

0 < x + 157
50 < x +π √ومنه:

x + 157
50 <p

x +π نجد: الموجبة للأطراف ال؅فبيڥي الجذر بأخذ

الــثاني الــتمرين حل

: الاوڲى الحــالة -
3

2
≺ x ≺ 2 لديــنا:

3 < 2x < 4 نجد: 2 الموجب العدد ࢭي بالضرب

0 < 2x −3 < 1 نجد: (−3) العدد بإضافة

ومنــــه:

(2x −3)3 < (2x −3)2 < (2x −3)

الثانية: الحــالة -
3
2 < x < 2 لديـــنا:

6 < 4x < 8 نجد: 4 الموجب العدد ࢭي بالضرب

1 < 7 < 4x +1 < 9 نجد: العدد1 بإضافة

(4x +1)3 > (4x +1)2 > (4x +1) ومنـــه:

الــثالث الــتمرين حل
الت؄فير: ومع الحاسبة الآلة استعمال دون عددين كل مقارنة

ب؈ن المقارنة فقط تبقى إذن ، المقام نفس لهما (لأن 3
72 < 5

72 ¶

البسط؈ن)

موجب) عدد أي من أقل دوما السالب (العدد −105

47
< 151

68
¸

13

28
< 13

17
¹

العددالموجب ࢭي (.بالضرب 1

28
< 1

17
فإن: 28 > 17 أن: (بما
النتيجة) عڴى نتحصّل 13

−10−2 <−10−1 ¼

أي: 1

101
> 1

102
الطرف؈ن: مقلوب بأخذ 101 < 102 : أن بما )

10−1 > 10−2

−10−2 <−10−1 نجد: (−1) السالب العدد ࢭي بالضرب ومنه

4 التمرين حل
السابق: التمرين سؤال نفس

1

3
p

5
> 1

5
p

3
¶

و 5
p

3 = p
25

p
3 = p

25×3 = p
75 لدينا: الت؄فير:

3
p

5 =p
9
p

5 =p
9×5 =p

45

3
p

5 < 5
p

3 أي:
p

45 <p
75 ومنـــه:

النتيجة عڴى نتحصّل الطرف؈ن مقلوب بأخذ

السابق. الت؄فير طريقة بنفس الت؄فير: 1

3
p

2
< 1

2
p

3
·

p
3+p

2 = 1p
3−p

2
¸

2
p

5+3
p

2 =
p

2p
10−3

¹

المقام. مرافق ࢭي الكسر ضرب يكفي ¹ و ¸ : من كل لت؄فير √تلميح:
9+4

p
3 > 2+p

3 º

2+p
3 =

√
(2+p

3)2 =
√

7+2
p

3 لدينا: الت؄فير:

9+4
p

3 > 7+2
p

3 أن: √وبما
9+4

p
3 >

√
7+2

p
3 √فإن:

9+4
p

3 > 2+p
3 أن: نستنتج √ومنه

10+6
p

2 = 3+p
2 »
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السابقة. الطريقة بنفس √الت؄فير:
11+2

p
35 < 12+2

p
35 ¼

السابقة. الطريقة بنفس الت؄فير:
p

1−10−18 <
p

1−10−19 ½

1−10−19 و 1−10−18 ب؈ن: المقارنة يكفي تلميح:

5 التمرين حل
3x +2 حصر ¶

−2 < x < 3 لدينا:

−6 < 3x < 9 نجد: 3 الموجب العدد ࢭي بالضرب

−4 < 3x +2 < 11 نجد: 2 العدد: بإضافة

الطريقة. بنفس تحل ¹ ، ¸ ، · الأمثلة: ملاحظة:
1

7−x
حصر: ¼

−2 < x < 3 لديــنا:

2 >−x >−3 نجد: (−1) السالب: العدد ࢭي المتباينة بضرب

9 > 7−x > 4 نجد: العدد:7 بإضافة
1

9
< الإشارة)نجد: نفس لها المتباينة(الأطراف أطراف مقلوب بأخذ

1

7−x
< 1

4
الطريقة. بنفس تحل » و º الأمثلة

6 التمرين حل
10− y2 حصر ¹

2 ≤ y ≤ 6 لدينا:

−2 ≥−y ≥−6 نجد: (−1) السالب العدد ࢭي بالضرب

8 ≥ 10− y ≥ 4 نجد: 10 العدد بإضافة
3

2− y2
حصر: ¼

2 ≤ y ≤ 6 لدينا:

−2 ≥−y ≥−6 نجد: (−1) السالب العدد ࢭي بالضرب

0 ≥ 2− y ≥−4 نجد: 2 العدد بإضافة
1

y −2
≤−1

4
نجد: المقلوب بأخذ

7 التمرين حل
−1 < x < 1

1 < y < 2

حيث: حقيقيان عددان y و x

−x − y حصر P

نجد: (−1) السالب العدد ࢭي المتباينت؈ن من كل بضرب
1 >−x >−1

−1 >−y >−2

0 >−x − y >−3 نجد: لطرف طرفا بالجمع

−3 <−x − y < 0 أو

x +2y2 حصر: P

1 < y2 < 4 نجد: 1 < y < 2 المتباينة ب؅فبيع

2 < 2y2 < 8 نجد: 2 الموجب العدد ࢭي بالضرب

1 < x +2y2 < 9 نجد: −1 < x < 1 المتباينة مع بالجمع

8 التمرين حل
1 < x < 5 (A)

1 < y < 4 (B)

N = 3x −p
y حصر: v

نجد: 3 الموجب العدد ࢭي (A) المتباينة بضرب

3 < 3x < 15 (C )

1 <p
y < 2 نجد: (B)المتباينة لأطراف ال؅فبيڥي الجذر بأخذ

نجد: (−1) السالب العدد ࢭي بالضرب

−2 <−py <−1 (D)

1 < 3x −p
y < 14 نجد: (D) و (C ) المتباينت؈ن: بجمع

M = x2 −x

4
حصر: v

نجد: (A) المتباينة أطراف ب؅فبيع

1 < x2 < 25 (C )

(1−)نجد: السالب العدد ࢭي (A) المتباينة أطراف بضرب

−5 <−x <−1 (D)

−4 < x2 −x < 24 نجد: (D) و (C ) المتباينت؈ن بجمع

−1 < x2 −x

4
< 6 نجد: 1

4
الموجب العدد ࢭي بالضرب

P = (x −6)2

1−p
x + y

حصر: v

−5 < x −6 <−1 نجد (A) المتباينة طرࢭي إڲى (−6) العدد بإضافة

25 > (x −6)2 > 1 نجد: السالبة الإطراف ب؅فبيع

1 < (x −6)2 < 25 (C ) أي:

2 < x + y < 9 نجد: لطرف طرفا (B) و (A) : بجمع
p

2 <p
x + y < 3 نجد: للأطراف ال؅فبيڥي الجذر بأخذ

والـــــحصر 6بالتـــــوفـــيقالــمتباينات
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−3 <−px + y <−p2 نجد: (−1) السالب العدد ࢭي بالضرب

−2 < 1−p
x + y < 1−p

2 نجد: 1 العدد بإضافة

نجد: الأطراف مقلوب بأخذ

ضرب لايمكن أنه نلاحظ 1

1−p
2
< 1

1−p
x + y

< −1

2
(D)

موجبة) الحدود كل (ليست مباشرة (D) و (C ) المتباينت؈ن:

نجد: (−1) ࢭي (D) المتباينة أطراف بضرب
1

2
<− 1

1−p
x + y

< 1p
2−1

(E)

1

2
<− (x −6)2

1−p
x + y

< 25p
2−1

نجد: (E) و (C ) المتباينت؈ن بضرب

−y2 +x3√
x y

5

حصر v

1 < x3 < 125 نجد (A) المتباينة بتكعيب

−16 <−y2 <−1 نجد: (−1) ࢭي وضر٭ڈا (B) المتباينة ب؅فبيع

−15 <−y2 +x3 < 124 (C ) نجد: لطرف طرفا المتباينت؈ن بجمع

1 < x y < 20 نجد: (B) و (A) المتباينت؈ن بضرب
1

5
< x y

5
< 4 نجد: 1

5
الموجب العدد ࢭي بالضرب

نجد: للأطراف ال؅فبيڥي الجذر √بأخذ
1

5
<

√
x y

5
< 2

1

2
< 1√

x y
5

< 1√
1
5

(D) نجد: الأطراف مقوب بأخذ

إذن: مباشرة، (D) و (C ) المتباينت؈ن ضرب لانستطيع أنه نلاحظ
الحالات نفصل

0 < y2 −x3 < 15 أي: −15 <−y2 +x3 < 0 لمــــــا:

0 < y2 −x3√
x y
5

< 15√
1
5

نجد: بالضرب ومنه

−15√
1
5

< −y2 +x3√
x y
5

< 0 نجد: (−1) ࢭي بالضرب ومنه

0 <−y2 +x3 < 124 لمـــــــا:

0 < −y2 +x3√
x y
5

< 124√
1
5

نجد: لطرف طرفا المتباينت؈ن بضرب

نجد: الحالت؈ن بجمع ومنه
−15√

1
5

< −y2 +x3√
x y
5

< 124√
1
5

9 التمرين حل
[−1;3]∪ [1;5] = [−1;5] و [−1;3]∩ [1;5] = [1;3] ¶

]3;8]∪ [−5;4] = [−5;8] و ]3;8]∩ [−5;4] =]3;4] ·

[−2;+∞[∪]−∞; 1
2 ] = و [−2;+∞[∩]−∞; 1

2 ] = [−2; 1
2 [ ¸

]−∞;+∞[=R

[
p

2;+∞[∪]−2;
3

2
] = و [

p
2;+∞[∩]−2;

3

2
] = [

p
2; 3

2 ] ¹

]−2;+∞[

]−4;1]∪[
p

2;+∞[=]−4;1]∪ و ]−4;1]∩[
p

2;+∞[=ϕº

[
p

2;+∞[

[4;+∞[∪]−∞;4] =R و ]−∞;4]∩ [4;+∞[= {4} »

]−∞;3]∩]3;+∞[=ϕ ¼

]−∞;3]∪]3;+∞[=R و

]−4;5]∩]−∞;+∞[=R و ]−4;5]∩]−∞;+∞[=]−4;5] ½

التمرين10 حل

x ∈]−2;+∞[∩[5;+∞[= [5;+∞[ ¶

x ∈]−∞;4[∩[2;+∞[= [2;4[ ·

x ∈]−∞;0[∩]1;+∞[=ϕ ¸

x ∈]−∞;0]∪]0;+∞[=R ¹

x ∈]−1;+∞[∪]3;+∞[=]−1;+∞[ º

. x ∈]−∞;
p

3]∪]
3

2
;+∞[=R »

ÕďұĬ ×ːۣۣۣΦɇðÿ Õśۣ Õͮ Ά Ω̪ɇð ÕĽ΢ ØЉۣۣۣ
Õͮ ȼð

الأول الــتمرين
|x +2| ≺ 2 الم؅فاجحة حـل `

أي: −2 ≺ x +2 ≺ 2 معناه: |x +2| ≺ 2

المتبيانات) أطراف إڲى −2 4−.....(بإضافة ≺ x ≺ 0

x ∈ [−4;0] ومنه:

]−4;0[ المـــجال ۂي الم؅فاجحة حــلول إذن:

أك؄ف أو |x +a| º b الشكل من م؅فاجحات حل عند تنبـــــيه: ,

الاشارة بجدول نستع؈ن تماما

|x −3| Â 2 المــ؅فاجحة حــل `

الاشــارة جـــدول

والـــــحصر بالتـــــوفـــيقالــمتباينات
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x

x إشارة3−

|x −3|

|x−3| Â 2

−∞ 3 +∞

- 0 +

3-x 0 x-3

3-x > 2 x-3 > 2

ومنه x ≺ 1 أي: 3− x Â 2 تصبح: الم؅فاجحة ]−∞;3] المجال عڴى
]−∞;1[ المجال إڲى تنتمܣ الحلول

المجال؈ن: تقاطع ۂي ]−∞;3] عڴى الم؅فاجحة حلول : نتيجة

Q............]−∞;3]∩]−∞;1[=]−∞;1[

ومنه x Â 5 أي: x −3 Â 2 تصبح الم؅فاجحة ]3;+∞[ : المجـــال عڴى
]5;+∞[ المجال إڲى تنتمܣ الحلول

المجــال؈ن: تقاطع ۂي ]5;+∞[ عڴى الم؅فاجحة حلول نتيجة:

P........]3;+∞[∩]5;+∞[=]5;+∞[

ۂي: R عڴى الم؅فاجحة حلول أن نستنج Q و P من

]−∞;1[∪]5;+∞[

المثالين مع الــطريقة بنفس تناقش الأمـثلة بــاقي
السابقين

الــثاني الــتمرين
أي: |x −2| ≺ 3 لدينا: :x حــصر `

طرف) كل إڲى 2 1−.....(بإضافة ≺ x ≺ 5 معناه: −3 ≺ x −2 ≺ 3

أي: −1 ≺ x ≺ 5 السابق السؤال من لدينا :2x +1 حصر `

ومنه: الموجب) 2 العدد ࢭي طرف كل 2−.....(بضرب ≺ 2x ≺ 10

طــرف) كل 1إڲى 1−.....(بإضافة ≺ 2x +1 ≺ 11

أي: −1 ≺ x ≺ 5 السابق السؤال من لدينا :4−5x حــصر `

الــسالب) (−5) ࢭي طرف كل 25−.....(بضرب ≺−5x ≺ 5

طرف) كل 4إڲى 21−.........(بإضافة ≺ 4−5x ≺ 9 ومنه:

|x −2| = |2−x| لأن: الــسابق الحصر نتيــجة تتغ؈ف لا -

الــثالث الــتمرين
أجل من موجب، حقيقي عدد r و حقيقي عدد c :ӏØ Ò̫Ӯ

Ô
Ŏۣ ÕŰ ,

متكافئة: الاتية النصوص x حقيقي عدد كل

مجال) صيغة (ࢭي x ∈ [c − r,c + r ] •

حصر) صيغة (ࢭي c − r ¹ x ¹ c + r •
مسافة) صيغة ࢭي ) d(c; x) ¹ r •

مطلقة) قيمة صيغة (ࢭي |x − c| ¹ r •

الجدول إتــمام `

الحصر الــمجال المسافة المطلقة ة
القيــم

1 ¹ x ¹ 5 x ∈ [1;5] d(x;3) ¹ 2 |x −3| ¹ 2

0 ≺ x ≺ 3 x ∈]0;3[ d(x; 3
2 ) ≺ 3

2 |x − 3
2 | ≺ 3

2

−2 ≺ x ≺ 2 x ∈]−2;2[ d(x;0) ≺ 2 |x| ≺ 2

−5 ≺ x ≺−1 x ∈]−5;−1[ d(x;−3) ≺ 2 |x +3| ≺ 2

x ≺ xأو0 Â 2 x ∈]−∞;0[∪]2;+∞[ d(1; x) Â 1 |1−x| Â 1

−5 ≺ x ≺ 1 x ∈]−5;1[ d(x;−2) ≺ 3 |x +2| ≺ 3

−p2 ≺ x ≺p
2 x ∈]−p

2;
p

2[ d(x : 0) ≺p
2 |x| ≺p

2

x ≺ xأو0 Â 2 x ∈]−∞;0[∪]2;+∞[ d(x;1) Â 1 |x −1| º 1

−2 ≺ x ≺−1 x ∈]−2;−1[ d(x; 3
2 ) ≺ 1

2

∣∣∣x + 3

2

∣∣∣≺ 1

2

المطلقة القيمة رمز دون C كــتابة -

الاشارة بجدول نستع؈ن دوما الاسئلة هذه مثل عڴى للإجابة

....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
....
ة. ر
شـــا

الا
ل و
جـــد

x

x
−3

ة ار
إش

x
−4

ة ار
إش

|x
−3

|

|x
−4

|

C

−∞
3

4
+∞

-
0

+
+

-
-

0
+

3-
x

0
x-3

x-3

4-
x

4-
x

0
x-4

(3
-x)

+2
(4
-x)

(x-
3)
+2

(4
-x)

(x-
3)
+2

(x-
4)
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:C = 5 المعادلة حــل -

تصبح: المعادلة ]−∞;3[ المجال عڴى 4

2 ∈]−∞;3[ و x = 2 ومنه: −3x =−6 أي: 3−x +8−2x = 5

x = 2 ۂي: ]−∞;3[ المجال عڴى المعادلة حلول نـــتيجة:

تصبح: المعادلة [3;4] الــمجال: عڴى 4

لاتقبل المعادلة ومنه 0 ∉ [3;4] لكن: x = 0 أي: x−3+8−2x = 5

[3;4] الــمجال: عڴى حلول

تصبح: المعادلة ]4;+∞[ : المــجال عــڴى 4
16

3
∈]4;+∞[ و x = 16

3
ومنه: 3x = 16 أي x −3+2x −8 = 5

x = 16

3
ۂي: ]4;+∞[ عڴى المعادلة حلول :نـــيجة

� S =
{

2;
16

3

}
ۂي: R عڴى المعادلة حلول مجموعة إذن

ÕĽ Õиۣ ØŰӏ̯ۣۣɁð Ĳ Ôо Ô̋ ×Ū ÖĲ
ÕȢĬ Ô̡ ÕŪ ÕĽ΄ Ö̡ ɚұð ØĿ

ÕȮŊۣ ×Ű�
الـــخامــس الــتمرين

P ( 1
2 ) = |2( 1

2 )−3|−5 = |−2|−5 = 2−5 =−3 4 ¶

نجد: الطريقة بنفس

P (
p

5) = 2
p

5−8 4 P (0) =−2 4 P (−2) = 2 4

:P (x) = x بحيث: x قيم إيجاد `

|2x −3|−5 = x معناه: P (x) = x ,

الاشــارة جـــدول

x

2x إشارة3−

|2x − 3|

P (x)

P (x) = x

−∞ 3

2
+∞

- 0 +

3-2x 0 2x-3

3-2x-5 2x-3-5

3-2x-5=x 2x-3-5=x

−3x = 2 تصبح: الـمعادلــة ]−∞; 3
2 ] الـمجال: عـڴى 4

−2
3 ∈]−∞; 3

2 ] و x =−2
3 اي:

x =−2

3
ۂي: ]−∞; 3

2 ] المجال عڴى المعادلة حلول نتــيجة:

x = 8 أي 2x −8 = x تصبح: الـمعادلة ] 3
2 ;+∞[ المجال عڴى 4

8 ∈] 3
2 ;+∞[ و

x = 8 ۂي: ] 3
2 ;+∞[ المجال عڴى المعادلة حلول نتــيجة:

S =
{
− 2

3
;8

}
ۂي: P (x) = x تحقق الۘܣ x قيم مجموعة إذن

P (x) = 2 الــمعادلة حل ` ¸

لدينا: السابق الاشارة جدول من x ∈]−∞; 3
2 ] معناه: x ¹ 3

2

x =−2 أي −2x−2 = 2 : الـمعادلة تصبح ]−∞; 3
2 ] المجال عـڴى 4

−2 ∈]−∞; 3
2 ] و

x =−2 ۂي: ]−∞; 3
2 ] المجال عڴى الـمعادلة حلول نــتيجة:
P (x) ¹ 2x −5 الــم؅فاجحة حل ` ¹

: لدينا السابق الاشارة جدول من
أي: −2x −2 ¹ 2x −5 الم؅فاجحةتصبح: ]−∞; 3

2 [ المــجال عڴى 4

الحلول) انتماء x.....(مجال ∈ [ 3
4 ;+∞[ ومنه: x º 3

4 أي: 4x º 3

المجال؈ن: تقاطع ۂي ]−∞; 3
2 [ عڴى الم؅فاجحة حلول [:نتــيجة
−∞;

3

2

[
∩

[3

4
;+∞

[
=

[3

4
;

3

2

]
2x − 8 ¹ 2x − 5 تصبح: المــ؅فاجحة

]3
2 ;+∞[

المجال: عڴى 4

هذا عڴى حلول للمعادلة ليس ومنه: 8−..........(تــــــــــناقض) ¹−5 أي:
3]المـــجــال.

4
;

3

2

]
المجال ۂي R عڴى الـم؅فاجحة حلول إذن:

P (x) ¹ 10−3 الم؅فاجحة: حل ` ¹

لدينا: السابق الاشارة جــدول من
تصبح: الم؅فاجحة

[
3
2 ;+∞

[
المــجال عڴى 4

ومنه: x ¹ 10−3+8
2 أي: 2x −8 ¹ 10−3

الحلول) انتماء x......(مجال ∈]−∞; 10−3+8
2

]
المجال؈ن: تقاطع ۂي

[
3
2 ;+∞

[
عڴى الم؅فاجحة حلول ]نتــيجة:

3
2 ;+∞

[
∩

]
−∞; 10−3+8

2

]
=

[
3
2 ; 10−3+8

2

]
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